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Στις 26 Δεκεμβρίου του 2009 ο Μητροπολίτης Χρύσανθος Βγιάτκας και Σλομποντσκοϊ τέλεσε τη
Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Βγιάτκας συμπαραστατούμενος από
τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπισκόπου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος, ο οποίος επισκέπτεται την πόλη με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Στις 27 Δεκεμβρίου, την Κυριακή των Προπατόρων, στον ίδιο Ναό τελέσθηκε και πάλι ιερό
συλλείτουργο των δύο αρχιερέων. Μετά την ανάγνωση της ευαγγελική περικοπής ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ κήρυξε το θείο λόγο, υπενθυμίζοντας ότι η παραβολή των προσκεκλημένων στο δείπνο, για το
οποίο γίνεται λόγος στην περικοπή, αφορά τους ανθρώπους διαφόρων εποχών και εθνικοτήτων.

«Πρώτα απ΄ όλα αυτή η παραβολή έχει σχέση με τον λαό του Ισραήλ, στον οποίο ο Κύριος
ενεπιστεύθη τη γνώση για τον Εαυτό Του. Αυτός ο λαός ήταν εκείνος ο οποίος καλείτο να
συναντηθεί τον Σωτήρα. Και όμως οι Ισραηλίτες δεν δέχθηκαν τον Χριστό, η πλειοψηφία του λαού
Τον απέρριψε. Μέσω Χριστού ο Θεός σύναψε την Καινή Διαθήκη με όλους τους λαούς, αλλά δεν
δέχθηκαν όλοι οι λαοί αυτή τη Διαθήκη σε ολοκληρωτική της μορφή. Το ίδιο συνέβη και στο αρχαίο
Ισραήλ, όταν πολλοί ήταν κλητοί, ολίγοι δε εκλεκτοί (πρβλ. Λκ. 14. 24)», συνέχισε ο Αρχιεπίσκοπος
Ιλαρίων.

Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα, η Εκκλησία στην Ρωσία, παρά τον μεγάλο αριθμό των
πιστών της, παραμένει ποίμνιο εκλεκτών προβάτων. «Ο Ρωσικός λαός μέσα από το κήρυγμα της
Εκκλησίας καλείτο επανειλημμένως στο Δείπνο του Κυρίου, αλλά τον Κ΄ αιώνα εκατομμύρια Ρώσοι
αρνήθηκαν τον Θεό και ακολούθησαν την οδό θεομαχίας, αφού πούλησαν την πρωτοτοκία τους για
ένα πιάτο φακή. Μόνο «μικρή ποίμνη» των πιστών του Χριστού υπερασπίστηκαν θαρραλέα την
αλήθεια και με τη ζωή τους απέδειξαν την αφοσίωση τους στο Μόνο Ζωντανό Θεό», τόνισε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης ο Ιεράρχης επεσήμανε ότι οι αρκετοί από τους σύγχρονους χριστιανούς θυμούνται τον Θεό
μόνο σε κριτικές στιγμές. Και αυτό συμβαίνει μάλιστα διότι δε γνωρίζουν για το Δείπνο του Κυρίου,



ούτε και για την παρακλητική χάρη του Αγίου Πνεύματος, η οποία κατεβαίνει σε όλους τους
συμμετέχοντες στη Θεία Μυσταγωγία. Ο Χριστός καλεί όλους στο Δείπνο Τους, αλλά όχι όλοι
γίνονται εκλεκτοί.

«Το να γίνουμε εκλεκτοί εξαρτάται από μας τους ίδιους, από το πόσο τακτικά μετέχουμε στη Θεία
Λειτουργία, το πόσο ειλικρινά προσευχόμαστε και το πόσο η πίστη μας ευρίσκει την έκφραση της
στην καθημερινή μας ζωή, δηλαδή εάν είμαστε χριστιανοί όχι δια λόγου αλλά δια έργου»,
ολοκλήρωσε ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων.

Μετά το πέρας της λειτουργίας ο Μητροπολίτης Χρύσανθος καλωσόρισε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ
τονίζοντας ότι με την ευλογία του Πατριάρχη Κυρίλλου ο Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων
συνδυάζει τη διακονία ποιμαντική με την διακονία ιεραποστολική: «Τα κηρύγματα σας ακούγονται
σε όλη την έκταση της Πατρίδας μας, ενώ χάρη στο αξιοθαύμαστο μουσικό δώρο σας η Αγία
Ορθοδόξία καλλωπίζεται με την ωραία μουσική και τις ψαλμωδίες».

Τέλος, αμέσως μετά παρετέθη επίσημο γεύμα με συμμετοχή των δυο αρχιερέων, του Νομάρχη του
Κίροφ και άλλων εκπροσώπων των τοπικών αρχών.
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